

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+18 +12 3, 5 м/с	+17 +12 С-3, 5 м/с	+17 +12 3, 5 м/с	+18 +13 3, 4 м/с	+17 +13 С-3, 5 м/с	+13 +13 С, 5 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



В тагильской многоэтажке впервые установили подъёмник для инвалидов

В доме по улице Газетной, 74 в Нижнем Тагиле появился первый в городе подъёмник для людей с ограниченными возможностями здоровья. Устройство приобрели по просьбе местной жительницы Галины Головастиковой, дочь которой может передвигаться только на коляске. Раньше спустить девушку с крыльца получалось лишь с помощью волонтеров или неравнодушных прохожих. Установить пандус на крыльце не разрешили из-за особенностей дома: подъём был выделен слишком крутой, а сама дорожка для выезда загорюндилы приходила к пожарной лестнице. Тогда Галина заручилась поддержкой жильцов и обратилась в местную администрацию, где составил проект и помогли найти спонсоров. Стоимость устройства составила чуть больше ста тысяч рублей. Механизм управляется дистанционно при помощи пульта и работает даже при отключении электроэнергии.

Елизавета МУРАШОВА

Участники «Знаменки» проверили здоровье

Впервые на фестивале студенческой песни, который прошёл 1 августа в Сухоложском районе, работал «городок здоровья». Организована данная площадка была не только для оказания первой медицинской помощи, но и ради привлечения внимания к теме сохранения и укрепления здоровья. Свои услуги объединили Свердловский областной центр медпрофилактики, Сухоложская ЦРБ, центр по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции, Центр медицины катастроф и ОДКБ №1. — Интерес был колоссальный. Специалистам из Центра медицины катастроф пришлось вместо одного мастер-класса по оказанию первой помощи провести восемь, — рассказала «ОГ» Светлана Глуховская, главный внештатный специалист по профилактической медицине областного минздрава. 244 человека прошли скрининг на выявление факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний. 115 человек посетили пункт экспресс-тестирования — за 15 минут узнали свой ВМЧ-статус, заражённых выявлено не было. Подобные «городки здоровья» будут работать и на других массовых мероприятиях, например, 8 августа на праздновании Дня города в Алапаевске.

Татьяна СОКОЛОВА

Переезд первоуральской музыкальной школы ускорила буря

В первоуральском микрорайоне Динас нашли временное пристанище музыкальной школе, старое здание которой было повреждено упавшими топорами, сообщает на официальном городском портале. Напомним, во время непогоды несколько топов рухнули на учреждение, повредив кровлю и стену. Специальная комиссия обследовала здание и решила не проводить ремонтные работы из-за ветхости здания: школа была построена в 1938 году, и материал стен и перекрытий не позволяет восстановить её. Пока муниципалитет готовит новое здание для размещения музыкальной школы (на это понадобится около года), 55 её воспитанников и новопривыкшие ученики будут заниматься в помещениях Дворца культуры «Огнеупорщик».

Ольга КОШКИНА

Свердловский ГЕРБарий

№64 — Полевской ГО

Герб Полевской известен тем, что первым в Свердловской области был внесён в Государственный геральдический регистр Российской Федерации — разработан и утверждён в 1998 году. Современный герб сохранил в себе элементы предыдущих городских эмблем.

На серебряном поле современного герба Полевской изображены зелёный каменный цветок и коронованная ящерица — символы богатства недр, воспеваемые в сказках Павла Бажова. Эти фигуры стали символами города в 1993 году и продолжают оставаться ими спустя 20 с лишним лет. По бокам от центрального изображения расположены восьмиконечная Полярная звезда и символ, известный как зеркало Венеры — графическое изображение меди. Эти фигуры восходят к клеймам Свердловского железнорудного и Полевского медеплавильного заводов. Ещё одно принципиальное отличие герба Полевской от всех остальных муниципальных эмблем в том, что его составляли без помощи Уральской геральдической ассоциации. Авторами стали сразу несколько человек, работа шла в формате конкурса, но, по словам председателя ассоциации Валентина Кондюрина, справились составители на «отлично» — геральдические каноны были соблюдены.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

СЁЛА-ТЁЗКИ

Свадьбы в Малиновках

В уральских сёлах легко находят сходства с популярным советским фильмом

Ольга КОШКИНА

Название сегодняшних сёл-тёзок стало популярным после выхода на экран культовой советской комедии «Свадьба в Малиновке» Андрея Тютюшкина. В съёмках фильма принимали участие не только профессиональные актёры, но и жители реального села Малиновка в Харьковской области. В уральских Малиновках тоже разворачивались интересные сюжеты, а в одной из них даже сняли фильм.



Многоквартирный дом в белоярской Малиновке построили для работников предприятия в 80-е годы



Кадры Малиновки (Берёзовский ГО) вошли в документальный фильм Кирилла Котельникова «Аномальная зона»



В документах берёзовская Малиновка не значится с 1942 года, но указатель к ней стоит до сих пор

Почти как в фильме

Самой удивительной Малиновкой оказалась та, которой по документам уже нет: ещё в 1942 году этот посёлок Берёзовского ГО стал частью близлежащего посёлка Лосиный. Однако местные жители до сих пор называют себя малиновцами и получают письма с пометкой «Малиновка». Это сделано для того, чтобы избежать недоразумений: после объединения населённых пунктов в Лосинном оказалось по две улицы с одинаковым названием: Октябрьская и 1 Мая. — Помните, как в фильме малиновцы превращают в праздник обычный сельский сход? В нашей Малиновке тоже умели устраивать праздники спонтанно: захотели повеселиться — собиравшись мигом, — рассказывает глава посёлка Лосиный Алексей Мокрецов. — В престольный праздник — Троицу — в Малиновке наряжали берёзы и накрывали столы. Позже, в День молодёжи была традиция всем посёлком смотреть фильмы в клубе. А уж свадьбы

КСТАТИ

Раньше свадьбы играли ещё в трёх уральских Малиновках: новоярской, каменской и слободотуринской. Новоярская исключила из реестра населённых пунктов в 1981 году, после того как её покинули последние жители. Уехали коренные жители и из каменской тёлки, сейчас там остались только дачи. Никто не зарегистрирован и в слободотуринской тёлке, которая когда-то была центром сельсовета. Люди разъехались, не дожидаясь, когда в деревню проведут свет, а малиновские земли закрепили за охотхозяйством, которое сейчас успешно работает.

ИНТЕРЕСНО

В июле 2013 года в селе Малиновка Харьковской области был установлен памятник герою фильма адыантану Попандуполу. — Практически в одно время новые жители (они же — работники комплекса. — Прим. авт.) заехали в благоустроенные квартиры. Жили дружно, дети ходили в открывшийся детский сад. Перестройку пережили безболезненно, — вспоминает Галина Пасеева. — На 25-летие посёлка напекли пирогов, организовали застолье и концерт. Поздравляли 25-летнюю молодёжь, «серебряных» юбиляров и тех, кто прожил в деревне 25 лет. На самом деле Малиновка гораздо старше: в XIX веке её облюбовали первые переселенцы, изначально приехавшие сюда из села Бруснятское. С приходом советской власти в деревне организовали коммуны. Второе рождение деревня получила в 1982 году, когда комбинат «Ураласбест», арен-

МАЛИННЫЕ МЕСТА

— Этот фильм мне близок: я и сама прожила в де-

МАЛИННЫЕ МЕСТА

мальная зона» — выяснил причины взрыва, прогремевшего в 1998 году в окрестностях секретной воинской части. На плёнке записаны рассказы местных жителей и виды Малиновки с высоты птичьего полёта, а вот реальных объяснений загадочным явлениям режиссёр так и не нашёл. Глава посёлка резюмирует: самое лучшее и удивительное в Малиновке — богатые малиной места и удивительные люди, которые стремятся в прямом смысле сделать малиной жизнь односельчан.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



После неудачной покупки на тысячу с лишним рублей Олег Кудин тщательно изучает надписи на пачках с семенами

Шалинец пожаловался президенту на плохие всходы

В номере за 31 июля «ОГ» рассказывала о том, что уральские огороды облюбовали слизни и капустная моль. На эту публикацию отозвался житель Шали Олег КУДИН. Правда, его беспокоит не вредители, превращающие листья в решето, а нежесткие семена. — Написал письмо Владимиру Путину после того, как из купленных семян декоративного цветка выростил... крапиву, — рассказал наш читатель. — Весной потратил на семена овощных и декоративных культур больше тысячи рублей, но дружных всходов так и не дождался. Морковь не взошла вообще, из пакетиков белокачанной и цветной капусты проклюнулись по несколько ростков. Из шести семян декоративной фасоли взошло только одно, а вместо декоративного растения монарда с яркими цветами выросла крапива двудомная. Я — за выращивание собственных овощей, но весь настрой портят некачественные семена. После обращения к президенту Олег Кудин получил ответ из Россельхознадзора — ведомства, которое осуществляет государственный надзор в области семеноводства. В письме сообщалось, что испытаниями семян растений на сортовые и посевные качества занимается 27 федеральных государственных бюджетных учреждений. Управление Россельхознадзора по Свердловской области в прошлом году провело 180 проверок и выявило 148 правонарушений. Пытливому садоводу-огороднику посоветовали при выборе семян обращать внимание на то, включён ли приобретаемый сорт семян в государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. А в случае покупки некачественного семенного и посадочного материала — обращаться с чеком и упаковкой в территориальное управление Россельхознадзора. — Упаковки от негодных семян и чеки не сохранил, а в следующем году заказу семена через Интернет напрямую у производителя. Но поможет ли это приобрести качественный товар — не уверен, — резюмирует шалинец.

Дмитрий СИВКОВ

В Новоуральске отметили 20-летие храма Серафима Саровского

Станислав БОГОМОЛОВ

Двадцатилетие прихода Серафима Саровского стало событием не только для прихожан, но и для культурной жизни Новоуральска. Не случайно все торжества после Божественной литургии, совершил которую епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий, проходили в детской художественной школе и сопровождалась музыкальными выступлениями детской школы искусств.

Храм преподобного Сера-

фима Саровского был построен в 1995 году по инициативе и при поддержке президента корпорации «Ява» Валерия Язева, вскоре ставшего депутатом Госдумы. — Когда открывали храм, я работал в городском спорткомитете и помню, как радовался горожане этому событию, — рассказал глава администрации Новоуральска Владимир Машков. — Шёл 1995 год в стране — тяжёлый переходный период, в душах — смутные. И вот появляется в городе атомщиков небольшой храм с именем Серафима Саровского

как эстафета от святых мест, Саровской пустыни, где жил почитаемый святой и где появился в 1946 году ядерный центр. В мире нет ничего случайного, и вполне закономерно, что небесным покровителем атомщиков стал великий гуманист. Ведь самое мощное оружие создавалось не ради завоевания мира, а для спасения страны, её граждан, культурных ценностей и обычаев. На торжествах присутствовал первый заместитель руководителя администрации губернатора Вадим Дубичев. Он отметил, что и в истории, и в

современной России культурные ценности неразрывно связаны с духовным миром. Символично, что двадцатилетие прихода в Новоуральске практически совпало с другой знаменательной датой — 1000-летием христианства на Руси. В завершение праздника преосвященный Иннокентий наградил Вадима Дубичева медалью Святого праведника Симеона Верхотурского за заслуги и митровотворчество и таких важных сферах деятельности, как политика и общественное самоуправление.

«Единая Россия» переписишет бюджет Бисерти

Настасья БОЖЕНКО

В минувшее воскресенье в Бисерти состоялось дополнительное выборы в думу городского округа. За места в думе боролись 17 человек, но все пять мандатов получили депутаты партии «Единая Россия». Новая команда настроена активно включиться в работу: прежде всего — подкорректировать бюджет.

— Первоочередная задача — подготовиться к принятию бюджета, — заявил на брифинге по итогам выборов секретарь Свердловского регионального отделения «Единой России» Виктор Шентий. — Дума сформировалась вовремя, потому что бюджет-

К СЛОВУ

Осенью, 13 сентября, состоятся выборы депутатов местных дум в Верхотурье и Махнёво, а также главы Унже-Павинского сельского поселения. Представители «Единой России» намерены участвовать и в этих компаниях, используя принцип предварительного выбора кандидатов, когда партия проводит внутреннее голосование и решает, кого предлагать на выборы. ный процесс для муниципалитета как раз начинается в конце августа — начале сентября. Теперь у новых депутатов есть возможность учесть наказы избирателей и отразить их местном бюджете. Довыборы в думу Бисерти проводились по двум округам: в первом мандаты получили Алексей Пенкин и Татьяна Поташева, во втором — Алёна Братухина, Вера Калининна и Олег Ряпасов. Единороссы по

количеству голосов оторвались от конкурентов больше чем на треть. Если Олег Ряпасов набрал 377 голосов, то его соперник-самовыдвиженец Василий Видешкин — только 194. Напомним, что необходимость проведения довыборов возникла в мае этого года, когда сразу четверо депутатов сложили свои полномочия («ОГ» писала об этом 16 мая). Ранее мандатов лишились ещё два депутата, таким образом,

дума стала слишком малочисленной, чтобы участвовать в бюджетном процессе. Глава Бисерти Валентина Суровцева заявила, что это рабочая ситуация. Пять единороссов сделали представительный орган легитимным. Сейчас в думе Бисерти 14 депутатов: шестеро представляют партию «Единая Россия», ещё один — КПРФ, остальные — беспартийные. — Явка на довыборы составила 17–18 процентов. Обычно по этим округам явка составляет не меньше 49 процентов — именно это я считаю показателем доверия населения, — рассказал «ОГ» депутат Роберт Афлетонов. — Надо будет много поработать, чтобы найти общий язык.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031 г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 282-54-87, 282-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2648 Общий тираж 67 831

Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.